

DOMOVINA

Dobrota 5. 15. in 20. dan vsakega meseca. — Dopolni naj se izvedejo poljudni uredbniki in sicer frakcion. — Naložniki se ne vržejo. — Za izmenilo se plačuje vsakekrat po 10 kr. od garnizonskega Volga za celo leto 2 gl., za pol leta 1 gl., za šest let 60 kr. Slovenski naj se poljudi. Dopolnivo „Domovina“ v Celji

„Nationale Beunruhigung“ ali „volk in jaguje.“

„Nationale Beunruhigung“ — to je, vzemiraj se naši Nemci — „nationale Beunruhigung der deutschen Bevölkerung in Untersteirien“ — tako so pisali nemški listi; ko so nekateri nemški in nemškotarski poslanci z dr. Starckom na čelu v Stajerskem delovali storo c. kr. namestnika vprašali, kaj misli vlada stori, da ne bodo Nemci ali Slovenci vzemiraj. Moj Bog, kaj hočejo le ti ljudje? Ali so bolni na živih ali na pameti? Kaj hočejo ti, da jim vlada stori? Kaj se neki zgodilo? Že lasi so kakako tako vprašanje o kaj „nationale Beunruhigung“ stori na vlado. Pa še lasi so jim je namigavo, da se jako motijo, če mislijo, da so Nemci ali nemškotarski na spodnjem Stajerskem vzemiraj. Pa ker se jim lasi ali kaj je za to jako čudno staršeno pitanje si odgovorilo, ponovilo se nepot prejajo interpretacije. Zato so dobili odgovor, odgovor, kakršnega niso pričakovali. C. kr. namestnik jim je jako mirno odgovoril, rekši, da vlada in njeni organi nič ne storo drugo, kakor, da se po postarab ravna. To je najboljši odgovor za vlado in njene organe — in s tem bi rada vlada interpretacijo in — Slovencem usta zamažila. Če so interpretacije z odgovorom zadovoljni ali ne, nas ne briga. Mi Slovenci odgovor na manje vnamemo, in radi silimo če vlada postarab pravičnost naproti Nemcem in Slovencem čeha. Toda naproti nedelavnosti in predrznomu vprašanju nemškotarske stranke spodnještajerske, hodo tudi mi odgovoriti. Pri celjski komediji — vsaj boljše imena ne zasledi — igra nemškotarska gospoda ulogo volka v baoni, kjer nedelavnostu jagujejo očita, da mu je volo škalo. Ko se jaguje opraviti, da

to ni storilo, ne postala volk opraviti, rekot: Če ti ne, pa tvoja mati. — Nemškotarska stran ka je oči nekakaj gospodovala po mestih in trgih naših, ker je imela močno zaščito. (Vid nekakaj je ta manjšina strahovala volko slovenski, ki si imela tako vlado pomoči kakor ona, in še silaj nadvladuje volki krivičnih volčnih radov in volki nadgovornih podpor še v mnogih slovenskih okrajih, mestih, trgih in vaseh! Koliko okrajnih zastopov v slovenskih okrajih je še v nemških rokah! Koliko okrajnih volčnih svetov je volko tega tudi nemškotarskih! Koliko je še svetov in trgov, kjer je pravičstvo slovensko, ko imajo v občinskih zastopih volki nemškotarski mada-dnji prvo besedo? Koliko se volko tega prevaj po nemških hodo, karvaso se ima skoro le v slovenskih strankani opraviti! Vaj so nemškotarska še po naših vaseh kopri, ker okrajni glavari tako radi volko, da lupini le namočiti pičilo. Ali so mar naši krajni volki sveti narodni? Le nobotino. Najrat je takih, kjer je kakšno volko ali manjši Nemci ali nemškotarski prvo besedi ali krajni volki nadoviti. Ali morebiti volki slovensko uradujo? Kaj se?! Ali še c. kr. gospoda slovensko uradujo? Malo ali nič? Zakaj se pa long ta politična stran nemškotarska tudi vnamirja, kakaj vpraša tako narve nekot? Zato, ker masa naroda slovenskočna spodnjem Stajerskem ni še popolnoma pomenačna, ker vlada posebno očitno vendar le ne stoji na strani nemškotarjev, ker le bolj skrivaj kaj stori, in ker ta stranka, kateri se prav dobro poda naše prilika o volku v baoni, nikdar nasidena ni. Ima namreč vse ustave in urade le nemške v Mariboru, Celji in Ptuj, kjer je res vse nemško; ima vrh tega nemške čelo še v Slov. Istriji, Slovogradsu, Kranjski, Meranburg, Laibaku tega, skoro čisto slovenski čelo v Bre-

žicah, Ormožu, sv. Lenartu, Štajncu in drugod. A ker so vendar po nekaterih letih le nekotiko slovenski svet, n. pr. v Ljubljani, jih to strahno jesti. Bada bi imela še v čisto slovenskih trgih, kakor Ljubljani, Brezici, Štajncu na 10—15 nemških (?) otrok svoje posemevalnosti, katere naj bi Slovenci na ukaz vlade v lastno hodo in uradno plačevali. — Ker si pa c. kr. delovni volki svet vendar le ne opa pravici očitno v očesu listi — — — zato se pritožujejo. Ta gospoda bi rada slovenskim volčim pomagala jedevne groše, da bi vsaj na lastno post otroka posemevalni in slovenskino namenjajali. A ker sojejo zoper učrno pedagogijo in zoper lastni narod delati — jestjo se od leta do leta v delovnem storo in s zoro pomagajo jedevne groše, kakor „Julijevca“, da bi vendar kaj stori — da bi bila pol Dimezarkova „Das Vaterland muss grünen.“ (td. Kajti z nova sta se priloževale poslanca Kokošinski in Starck, kakaj nima se volki slovenskoštajerski jet nemško čelo — a naše slovensko poslanca hodo in dr. Duško sta je dobro zavrnala. Nvaki in čast jima!)

Nekaj veroka imajo pa le nemškotarski poslanci, da so pritožujo. Slovenci namreč včasih smagajo, če nas vlada ni neopretna, jet volčnih okrajih ali občinskih, včasih si tudi namenovno družito ali posejnost, odporno stancu, tistarno, indano krajjo ali čenoja slovenski. To pa vse jet naše neopretnika, pa grade in interpretirajo — čak vlada, ti bi morala to nadzorniti. Ti ljudje v svoji strasti ne pomislijo, da vlada ne sme biti teristi paša, da se mora ona sama najprej po postarab ravnanji, da kaj taoga ne sme zabraniti, kaj bi Slovenci po postarab jeti priloženo — če tudi s volčim trdom — in zoper volko jaso vseh nemškotarjev. Ne najjo mo!

LISTEK

Deset milijonov.

Novela, opislj Mariva Jahn. Podrobnosti D. H. (Konec)

Robertsonu so se takaj odgreje oči, da je izdan. Potraž je sreje sreje in čelad po otoku, španjolski pomorščaki pa za njim. Pošli so kaj krajnje divo zver. Robertson je silil krči svojih prepovedov in zdelo se mu je, kakor da bi dahovi posejnostj tovarilce vplji za njim in saktivno svoje delo. Otepan bejal je dalje. Oh, na kiti in splošeti, je preveč! Monda se še reši, kajti čeli dan so ga iskali, ne da bi ga bili našli.

Ker ga po naravnem potu niso mogli dobiti v post, izmislili so si zvrčajo. Pustili so jrasen čela v lobi, v kterega obliži se je nekaj pomorščakov skrilo, ki so prešli nazaj, halpa se je pa odpejala po morju. To se jim je omeselo! Robertson zapni prazen in čustven čelno v lobi, splošno na počino, za katero je čepel in se spusti v naj.

Preganjajo njegovi pa za njim: Dva je takaj izstrelil, tretjega je zaklil, še le četrti ga je smagali in na tla vržil, kjer ga je takaj povzal; na to pa je odšel za halpa.

Pajko je, kapitan na španjski halpa dal ga je pripeljati pred se in mu je takaj v prvem trenutku povedal, da vi za njegovo skrivnost.

„Če se ne vup, kaj me pa še izpraznjot“ odgovori mu razp.

„Jur bi le še rad zvedel, kje da imat skrivit ukradeni zaklad?“

„Tega točaj še ne veš? Prav je, ker trdi nikdar zvedel ne boš.“

„Ali tvoje življenje je v mojih rokah.“

„Pripravljen sem na smrt.“

„Pomisli, da sem Španjolec in da mi ni neznana inkvizicija.“

„Prav je, pa je postojni.“

„Nikar tako, kapitan! Povzeto rajti, kam sta skrivit zaklad in na mojo častno besedo, da vam hobem nekotični nazj krasno nagrado. Naj-manj stotočak dolarjev vam ne odide! Če pa ne poveste, dam vam jih pa stotico s hišom! Izvolite si, dve uri imate časa. Dve uri boeli se je Robertson sam s saboj. Stotina s hišom! Pača diaka, to ni nesalost, posebno pa še ne tako prevernostno možu, kakor je bil on, kterega se ni še nihilo hber kazni dotaknil. Genmo, stradalno. Čet dve uri rekel je, da jim bo vte pokazal, kje da je zaklad, naj ga le na obali polje. Komaj pa je v čolu sedel, mu pride nepot na koga, da bo tako po neznanosti moral zaklad prepa-

stati drugin, narod kterega je tolikaj ljudi sprevil v večnost in da bodo z zakladom vred upihli bosaki, ktere pa nikakor posaditi na moro. Premisljivaje kaj bi stori, skoči v morje. „Oho, tako se nismo zmesili! vukline Pajko ter za njim plava. Še le na dan morja ga je vjel. Zgrabil ga se na lasu in se je z njim zopet na površje drignil. Ondi so ga vte dragi prikačevali in iz novoga zveali.

„Vidi, da mi nisi na dan morja ne uide!“ drudi go španjolec. Robertson se je penil od jase. Glavo si je hotel rahliti. Videl, da z gledo nič ne opravi, napel je drugoče strano. Objaboval je pomorščakom velikanska darila po stotico dolarjev, če ga opozite in kapitana umori. To je bilo po kapitanu vendarle predebeho; človek ndel se mu je jako nevarno. Zato mu je zamakl usta. Kaj mislija, ljudje na dobro plačo vse stori, kaj pa še le za stoticoč dolarjev.

Na to ga je dal kapitan prisenati na klop, priseniti hč in mu jih odšteti petindvajset gerkih.

Robertson je rjuver kakor lev:

„Spustite — me — vse — bom povedal!“ Na drugo stran otoka se peljalo, čelno je!“

Ondi je Robertson vzel za luku, v kateri je volkrat jet svojih prejnjih volčajev, kterim tiatih fednih in ljubeznivih živlaci našli, potome smertarji „moraki anglički“ pravijo, navadni

in Metalla praznin postavom za „flamencat“ razlagajo svoje modrost. Mi pa smo urvidi, da koruški Slovenci ne zavrta ne bodo zavrli, samo delati in delati je treba.

(Nove slovenske posojilnice) — osredito domoljube v ohih knjig, kjer maljo osvetli nove posojilnice, opozarjajo, da ima znanan pravila posojilnice v Dječjih na Koroniki.

(Ziljaka izselenci) na Koroniki se bodo začela v kratkem z državo podpisovati, in tako tako izselenci od Trilca (Muzikantov) v Čerčvinjo.

(Slovenski šolski učbeniki v Trstu) so vohili prihodno na nastavniki, sajer neoznane razmere, v katerih morajo služiti.

(V Trstu) so Slovenci delno pripravljajo na volitev v mestni občinski zbor. Sami res ne morejo drugod prebiti, kakor v okolici, toda v Trstu lahko pripomorejo do večine tudi stranki, katerih jim bodo najljubše pravična in čestitja občutljiva odana.

(Nove vojne ladje „Marja Terezijska“) spetli so v soboto zjutraj 20 aprila v Trstu v uporabi v „stabilimento bojniško trstovsko“ pri sv. Iližu, kjer se je zgodila nova oklepajna, vrhila se je slavnost v navzočnosti odličnih gostov, župan Napijčeva družba in vsajkih in civilnih dostojanstvenikov. Kunaica bila je nadvojvodinja Marija Terezijska. Vse se je vršilo v najlepšem redu naravno malo neugodnih delavnosti vremenar.

(V Istri) je v porokopljaki škofiji vedno večje posnanjanje duhovščine. Temu so največ krivice nosarjevo politične razmere.

(V Gorici) bil je prvi postovnik obsojen trolnik „Soča“ gospod A. Gaberšek. Uredniki slovenskih listov imajo res težavo. — V zemljniku letu „Togostop“ prili je nek prof. Babček Slovence za Goricko, na kar pa je „Soča“ odgovorjala in povedala o profesorju reči, ki se ne spodobijo nič zavedanemu človeku, toliko manj pa še profesorju. Mad drugim prišlo je na dan, da profesor drug prišelje družine vedne porednja kot svoje in se pusti za to plovčariti. — Dasi je urenik hotel vse dokazati, da je nosnica, kar je pual ni mu bilo dovoljeno in oboledil si ga. Prvi oboledil se je petičel za največje solilce, kjer splo, da bodo trgovec sodili. — O občinski obsejva, plovčari bodo trčili do 800 gl. — O nekova sredstva 0?

Dolge avstrijske novice.

(V Gradcu) so bili študentski delavci zelo nezahvalni, kakor so legali.

(Previdni osor) se je po dolgem postanku spet podel v Balgopolje, kar smotrno ladi za njegovo pomilje selanje vlad. — S škofskoga stališča se obsejva, da bodo vodili rajtne matice, po predloženi postavi, najprijazni sodilci, ki bodo s tem spet zle in najprijazno želi ml slovensko narodo. — Ogrski državni zbor se je povzročil o slednjem vstopniški glas.

(Nemški konservativci) vsaj ena stranka njihova, svoje vrste nemški da vrsto, ki ne bodo tako prijazni S Slovencem, kakor „Vaterland“. Zanj so zaharili še 20.000 gl. Če razmerje je 20.000 za slove z novim letom stopli 2 glje na dan Sloveni zmanja nekoga lista ne bodeno podjednimi.

(Delegacije) za posvečevanje skupnih vsajkih in bosenskih zdeler, nake, vse prvotni za dve majeri malo-vele države, sklopte se bodo 25. aprila na danj in zlovovalo do 21. junija.

(Čaki delavci zbor) je tudi dovolil nekaj podpor posojilnicam po flauticnem načinu, kakor je bil dolgejavstirski delavni zbor za lasti storil.

(Ustredni Matice školske), ki so za Čelo to kar za nas naša družina sv. Cirila in Metodja, imela je lani 180.000 gl. dohodkov. Vrednotenje je 36 ljudskih šol a 180 zoročih, 35 otroških vrtec in 2 gimnaziji v Ogrskem Gradcu in Operti.

(Češki stranke) se v delobnem zboru kaj tudi priključajo. Zato se ni ne kajolati, da bi se odsejva zasedanje zboru zbiru veliko vspeho za čaki narod. Vendar se vse stranke vpi raje pobleben z nemških listovščev.

(Jutno-tržbiški poselanci) tudi letos niso prišli v dolžni zbor. Zato upadli bodo spet svoje imatelje.

(Ogrski državni zbor) bodo razpravljali cerkveno-politične predloge. — Vlada predlaga, da bi duhovniki več ne vodili kmetijskih knjig. — Cesar je nevaroval odklopati tujaka prvga škofa, ki je bil svojega gospoda pri napadu reči življenje. — Poslanec je vohlo vprašal, zakaj je led minister dobine trambse na danj kaj vsajkoma oglela. — Nemarni so le v-ateri Kukuravci, da prevoja vse moje.

(Ogrska) boče 3 milijone prebiti za vsak zemljeljski, kjer bi se ljubitelje razvidli proti upolnim knjigim.

(Judevski veri) bovalo na Ogrskem po postavnih prvi pripomoči do onake veljave krščanske vere.

Ogled po širokem svetu.

(Sv. oče papeži) je postal največji znamenje, znamenjeje predobilo vseh gospodarjev tega sveta, vse se mu klanja, vse čile pri njem po vsej in varstva. Vaj se mu je oddi protestantski nemški osor poklonili ob priklki, ko je bil led v lina čestitat italijanskoma kralju kaj petindvajsetletnici.

(Ljudski šolci) za Balkanskem so se vedno v slovenskem svetu vrstni gibajoje, lasajo v Budimski sergi. Matko serbika, ki jo omča lani 2700 suark dohodkov in imela svojega učom a kajje 2 učitelja „Časopis“, „pretniki“, „naši gradinarji“ in zbirke povesti. Po obsevu zboru, po katerem je bilo 39 Marjov, pala se jo posomi: „Istivo Serbu tvoje zmagalnice“ ose ni Srbiatvo kajljajevca.

(Na Anglijskem) je v narodni zbornici predi minister Gladstone a svojim predlogom, pomagati narodni listi. Tada čaka ga je tad boj v gospodski zbornici, kjer so mu bodo ledni je knjige rpih, kakor nekateri kritičniki v ljudskem parlamentu.

(V Arabiji) tudi čalajo zdravjeje župnika Kriepitz, izšel je letos v arabiskem jeziku kolarar s podobno tega župnika, čegar našim zdravjeje so tudi poprčujejoje.

(Indijanci) so za delno plačo pripnili več svoje neobdelane zemlje vladji Zgodnjim državam. Na tem zemljaki bodo spet dovolji postovna za preseljevanje.

(Na avstronski razstavi v Chicago) bodo poselna znamenostni velikanaki umetni ston, ki se bodo vrsta a poselnim znotrajnim strojem na okrog z repom stajali, ohi oboledil in a ulaji lo-punal ter vohoti strahno napredje. V njem boote 2 mladotopi, v prstihjo bodo pliošice, v 1. mladotopi politizirali. Stal bodo nekoga detarja po milijona politizirajoje.

Dopisi.

Mozilje. (Blagoslavljenja nove bil zastave.)

Prav lepo slovenski je bil zastava tukajšnja bil mitalina, kakor sploh vsa ljudstva led 9. aprila t. l. ko se je blagoslovilo novo bil zastavo. Razum dostojni gg. duhovnikov so pri tej srečavnosti le sodilovski doklan gospodradski, gvardjan G. Nazmeta in nevinomenarji župnik Polakovski G. Dekan je zastavo blagoslovil ter je potem v prisotnem grom slovenski ljubitelje razdelil posomi bandova sploh, kakor tudi posomi polni, ki so na zastavi. Borna zastavi je bila mlj gospa An-tonija plem. Bonarzi, posranica na Herah ki je tudi na zastavo pripilni trak a proklamovan vsem ter je prvi izročil v njo zadrž. Duge vrste je po za zaporedno zadržil vsi nerobni duhovniki, vsaj kraj ostrevo kraj led sveta. M. in I. Gorbar in pa dva slovena. Zastava je v izteku bele svile in ima na ohi strani podobno slove. M. gospodstevski sv. Cirila in Metodja, za drugo pa angolja varka. Izhajala je zastavo krasnjakova aka-demija v Pragi, v nako posebno zadovoljne take gleda osor, kakor tudi jako dostojno in čestno-zvezanje opreje. Mi turaj vsom, ki si tako za stave nastopajo, to vrtniko najljubše pripomočom. Zakaj si si tako reči narodovani pri tajih slovenskih vrtniki, ko pa vse to tudi dobitno pri izročitelje nam narediti delovca. Ako bi se

teraj je kje za Slovencem tako lastno ostalo, tedaj svetujemo, da se dotičnik odstopno na razvedo do „Akademije krasnjakova v Pragi. Izhajati zbiru 2. 225-1“ vsi jih smemo najgostiti, da se brdo, kakor se je, mu, tudi vrsto, arčilo dolo, vedno. (Vsi tudi kolikor, mogelo po ohi zvrtili.)

(Od sv. Marka niše Prnja. (Volk postaj.) V obštri Bukovci, Isprije sv. Marka niše Prnja, bil je v nedeljo 16 aprila tako volki pobor, kakorivnega najprijazni ljudje na pomotji. Mad-popol-danako služilo boje, stopj g. kaplan J. Kosta-njevo pri volkih vrstih v cerkev ter kratko naznanj „v Bukovcih stopj“. Po tem pomotju nastala je gupča, vse je hitelo pomotju, vse križalo in jokalo. V tem trenutku našli se pa tudi plat zvrsti in gradno je uharilo petkino, bilo je to 10 kili v plamenca, ker je vneto o tem čas pihal veter proti volodu, kakor je vse postavljeno. Išla in vnetaja je zelo velika, in da se je mnogo volje nerobni kletvi, zahvaliti se moramo vrsti Novorčanom, kteri so bili prvi vsi svoje občinsko pripilni na mesto. Nekoteko trenotko pomaje pripilni so je g. Pongratz, posovnik Demotarska gradla, si svoje brigatino in „Pupajo opogajano družstvo“, kateremu se poselna vrsta za to, da se je poselno čelo avstrijsko. V starih vrstah se je opet omajil dvojakozbirni. Kijeva vsom naporem pogotje je vendar 22 posovnikov a vsom gospodarstvenih poslopih, a vsem žitrom, a vsom onajem in z vso občino.

Poselani pa tudi moramo izobratim sveto, da se kajiti vrste otroci svoje življenje in se vedljaj opotko. Tudi 22 glav žravo je zgodela. — Tej nevtrini opotegajo se je tudi v pravo trenutko, kolikor mogelo a milini dravov. V dvoih urah je bilo zahranega v gupčom „Narodnem zboru“ po predložniku g. Gregorju 60 gl. g. Huter dohodval je 30 gl. mlj. g. post 20 gl. g. dr. Horvat 10 gl. in g. Ischerl tudi 10 gl. G. Omgig, Stary in Fürstner pomagali so v tem, da so poselni kaj drugo dan po g. Fr. Čaha nerobem poveto, G. Kazinari, Isprije v Prnji, obilaje pogor-lehem brezplajno sposevsko blago. Tudi veličnoma vsi ostali zvrstni pomagali so svojim blagom, vsak po svoji moči. Vsem dohodkovim toraj zapeljajo vrsta. Bog jim povoni stotero!

(In šolske učence.) (Ostne zveleje) Opovovali ste v Celji „Obšobrednomo občino društvo“. Potrebno je res bila za tako izobratje. Slovenci smo tako raztreseni in se tako malo brigamo drug za drugega — poselna velja to o obrtniki — da dohodnati do ohi presrečno, tak mor, vselje poljar obrtniki. Koliko imenitni so Slovenci! zamiki, a ker ni bilo poljuderjeje in priporočevaler v domskih krajih, pomali je svoje delo izmisliti rajni. Ta izobratje je vedno delo vsako svetost ali izobledelj sed v prvi in si napokrat napeljni lepa.

Takaj bi imelo društvo lahko lepo našlo. Održi naj bi gledali, da se sormani a vsomi državlji občinski društvi, skajali pri z njeni v dotika in po njih v zvezo a trgovci in gradniki, kateri sledenjoje občine izobledje. Škrti bi moralo društvo, da se domski listiki namenjajo svoje, pripomočje in sprevrjo v promet. Domake občinski pa bi spoznaljo, da pripravijo društva svoje lepe, lani tako napredno naj bi pripravilo, ki smemo potujejo, da se v zmanjani za obrtnijo in poselni dravom.

O ljudem dravom slovaški govorniki bohem dizeo.

Potvalni osor po Krasnjakom in prišel v prijazno-Bitno pri Domovici. Opolodnevni sem žago in poselno vedno čudel Bitno, ki izvira pri župniku gosp. Jožepu Vrhovcu pred hila. Ko tako zamaknem stopja in opovčeno, poselami vse predava obzema pripisan pogotje, kateri se mi predstavi za lastnika teh bog. Ko mi razvidim svoje lepe in tolika, kako malo se pri nas stori za občinski, povodi me, že si občino opolodni nemla njegovo trenosno „za vsoprijeno politizmo svoje čile v vsoprijeno lepa“. — Kako smo mlj poselni vrtili takaj v Bitni kaj tanga. Stoli, klopci in vsi drugi taki izdelki pripilni so mi toliko, da sem kaj narobil za se prvot bilga. Sedjo, ko dizeo opogajeno to fino dizeo in ga prisravnaj čunajkoma izobledom, vliam v koliko bi bili ml Slovenci za boljem, ko bi se vedljaj pripilni za svoje izobledje in hoteli urvideti, da že znanje delati za